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Q1 How long have you lived in Wallington?
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Q2 At our open weekend event, many people said that maintaining the
character and style of Wallington is important to them.  These are

the characteristics and features that people identified.  Please rank the
importance of each aspect of Wallington for your household.

Answered: 26 Skipped: 0
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Q3 Are there any other aspects of Wallington's character and style that
you would like to safeguard?

Answered: 10 Skipped: 16

# RESPONSES DATE

1 Pond area and The Spinney 4/18/2021 6:00 PM

2 Village pond, Church and grounds, Well Pond + grounds, green areas within the village. 4/18/2021 5:55 PM

3 Links to local villages. Range of type of people and mix of people. 4/18/2021 5:49 PM

4 No street lighting. Low levels of through traffic. 4/18/2021 5:13 PM

5 Keeping the village as rural / agricultural not a commuter village. 4/18/2021 5:01 PM

6 Green space 4/18/2021 4:52 PM

7 Dark skies at night - minimal light pollution 4/18/2021 4:46 PM

8 Unique layout and character of W should be preserved. I doubt the sewerage system would
cope with any development.

4/18/2021 4:39 PM

9 No street lights so that the night sky is clearly visible 4/13/2021 2:05 PM

10 The village fete 4/13/2021 9:24 AM
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Q4 At our open weekend in October, we asked what things would make
Wallington better.  These are the priorities residents mentioned.  Please
rank each of the possible improvements based on their importance for

your household.
Answered: 26 Skipped: 0
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Q5 Is there anything else that you think would make Wallington better?
Answered: 8 Skipped: 18

# RESPONSES DATE

1 Mobile phone mast to improve mobile reception. 4/18/2021 5:55 PM

2 More people. More young people. 4/18/2021 5:49 PM

3 Mobile signal! 4/18/2021 5:38 PM

4 Bowls club 4/18/2021 5:19 PM

5 Yes to drainage, no to public transport. Building to encourage community involvement eg.
BBQ's, sports facility. Currently no social space for teenagers / young adults.

4/18/2021 5:01 PM

6 It kept small. 4/18/2021 4:52 PM

7 Improvements to drainage. Any new building should not impede another's privacy, as has
happened recently.

4/18/2021 4:39 PM

8 If you open up the roads you will make Wallington a rat run like it was before the bypass. 4/13/2021 9:02 AM
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Q6 Wallington does not have a target for new housing from North Herts
District Council, so we don't expect to see mass development.  We

believe that some limited building is likely to happen within the next 15
years though.  Our neighbourhood plan can't prevent building that is

allowed under planning law, but it can influence what happens.  What's
the maximum number of houses that you think it would be reasonable to

add to Wallington over the next 15 years?  Please tick ONE OPTION
ONLY.

Answered: 26 Skipped: 0

TOTAL 26
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Q7 If any new housing is built in the next 15 years, what size of houses
do you think Wallington is likely to need most?  Please rate these

options, based on the views of your household.
Answered: 26 Skipped: 0
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Two bedroom

Three bedroom

Four bedroom
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Q8 If any new housing is built in the next 15 years, what type of houses
do you think Wallington is likely to need?  Please rate these options,

based on the views of your household.
Answered: 25 Skipped: 1
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Q9 Regarding the height of any new houses that are built in the next 15
years, what do you think would be suitable for Wallington?  Please rate

these options, based on the views of your household.
Answered: 25 Skipped: 1
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Q10 Thinking about the needs of your own household and the village as
a whole, what tenure of properties (ownership type) do you think is
most suitable for any new homes in Wallington?  Please rate these

options based on the views of your household.
Answered: 26 Skipped: 0
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Q11 Do you think that people with local connections should have the first
option if new housing becomes available in Wallington?  

Answered: 26 Skipped: 0
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Q12 If new buildings are added in Wallington, what style should they
be?  Please rate the suitability of these options, based on the views of

your household.
Answered: 26 Skipped: 0
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Q13 If new housing is built in Wallington, where do you think it should it
be?  Please rate the suitability of these options, based on the views of

your household.
Answered: 26 Skipped: 0
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Q14 How do you think your household's housing needs in Wallington
could change in the next 5-10 years?  Please rank the likelihood of all

the possible situations.
Answered: 26 Skipped: 0

No change -
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Q15 So far we have asked about housing.  Do you think the village
would benefit from having new business units?  Please rate the
suitability of these types of business premises for Wallington.

Answered: 26 Skipped: 0
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Q16 Are there any other priorities you and your household would like to
highlight for housing and the built environment, or any comments you

would like to make?
Answered: 12 Skipped: 14

# RESPONSES DATE

1 No more eyesore housing 4/18/2021 5:49 PM

2 Would prefer no future development at all. However, if needed, units should be spaced out
rather thank crowded together.

4/18/2021 5:44 PM

3 Q8: Semi-detached bungalows very suitable Q12: Eco housing good Communal eco-
projects (eg Swaffham Prior ground source heating.) Wallington is roughly the same size as
at the time of the Domesday Book. We are still surviving as a separate entity.

4/18/2021 5:38 PM

4 Q3: Needs to take into account existing housing stock and suitability of style depends on
location Q11: Re. first option on new housing for people with local connections: Not sure
how this could be policed (nice in theory!) Q13: Areas around current farm buildings are /
could be most suitable for development.

4/18/2021 5:13 PM

5 Re. 20th Century buildings - some we like, some we don't. As indicated earlier, teenage
facility.

4/18/2021 5:01 PM

6 Minimal impact 4/18/2021 4:52 PM

7 Future building to support the environment should get higher priority - for example, enabling
car charging.

4/18/2021 4:46 PM

8 Village roads and approaches are unsuitable for any increase in traffic - delivery's /
commuting

4/18/2021 4:39 PM

9 Encouraging young families into the village will ensure ongoing, lively village life. 4/13/2021 2:32 PM

10 There were bungalows planned in the Spinney and on the corner about 35 years ago. Shame
they were not built at the time. It would have freed up several properties to locals who
wished to stay here.

4/13/2021 2:28 PM

11 Safeguard the character of the village as a whole and of the individual properties as the are
now in terms of views, aspect, privacy.

4/13/2021 9:19 AM

12 Use farm buildings for offices or light industrial 4/13/2021 9:02 AM
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Q17 To help us analyse the results of the survey, please tell how many
people in your household are in each age group.  Please write the

number of people next to each age category that applies.
Answered: 26 Skipped: 0

Total Respondents: 26
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